
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 

 

ribellino_r
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Osservatorio sulla sicurezza stradale
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Euromedia Research
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Continental Italia
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Continental Italia
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: dal 15 al 25 marzo 2019
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 08 aprile 2019
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione maggiore di 18 anni residente in italia
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Nazionale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Il campione è rappresentativo della popolazione italiana maggiore di 18 anni.

Il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio (livello di significatività del 95%) è +/- 2.2% per i valori percentuali relativi al totale degli intervistati (2.000 casi).
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Metodologia mista CATI/CAWI con questionario strutturato
	9 TEMI/FENOMENI: motori, società
	Elenco dei Comuni: Elenco delle Regioni presso cui è stata effettuata almeno una intervista:

Valle D’Aosta
Piemonte
Liguria
Lombardia
Veneto
Trentino Alto Adige
Friuli Venezia Giulia
Emilia Romagna
Toscana
Umbria
Marche
Lazio
Campania
Abruzzo
Molise
Puglia
Basilicata
Calabria
Siclia
Sardegna
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale stratificato per quote
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 3260
	% Totale: 100
	Testo integrale: 1) Lei in chi o in cosa ripone maggiore fiducia per poter arrivare ad avere sulle strade una maggiore sicurezza stradale?
(Totale rispondenti: 100%)
Nei guidatori e nel loro senso di responsabilità
Nella maggiore severità delle Forze dell’Ordine, aumentando la presenza attiva sulle strade e autostrade
Nelle aziende che producono automobili e pneumatici, con lo studio di nuove tecnologie in grado di dar vita a nuovi sistemi frenanti che aiutano a frenare per tempo e in maniera efficace, a sistemi per il controllo della stabilità dell'automobile in caso di frenata, a sensori di stanchezza,…
Nelle Istituzioni, inasprendo le pene per chi viola il codice della strada
Nella scuola, istituendo lezioni di educazione civica
Nell’educazione e nello studio nei corsi per la patente
Altro
Non si esprime: 4.5%

2) Tendenzialmente Lei si ritiene una persona…
(Totale rispondenti: 100%)
…rispettosa delle regole, indipendentemente dalla presenza di un controllo
… non sempre rispettosa delle regole
…rispettosa delle regole, solo se in presenza di un controllo
…mai rispettosa delle principali regole
Non si esprime: 1.0%

3) Mi definisca con una parola la “sicurezza stradale”
(Totale rispondenti: 100%)
Risposte spontanee
Non si esprime: 0.0%

4) Tra i seguenti quale è il veicolo che utilizza maggiormente per i suoi spostamenti?
(Totale rispondenti: 100%)
L’automobile
I bus/pullman
La metropolitana
La bicicletta
Lo scooter
Il camion/furgone
La moto
Tram
Altro
Nessuno di questi, mi muovo a piedi
Non si esprime: 0.0%

5) Su quale mezzo si sente più sicuro quando si muove durante la giornata?
(Totale rispondenti: 100%)
L’automobile
A piedi
I bus/pullman
La metropolitana
La bicicletta
Lo scooter
Tram
La moto
Monopattino
Altro
Nessuno
Non si esprime: 0.0%

6) Quale evento secondo Lei è quello di cui ha maggiore timore che possa accaderLe mentre è in strada?
(Totale rispondenti: 100%)
Un incidente per strada – essere investito
Molestie o aggressioni
Uno scippo
Una rapina
Altro
Non si esprime: 7.2%

7) Lei quanto si sente sicuro delle Sue capacità e di se stesso mentre è alla guida del Suo mezzo di trasporto?
(Totale rispondenti: 100%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Vado a piedi – Non guido – mi muovo con i mezzi
Non si esprime: 0.0%

8) La sicurezza in strada dal suo punto di vista, da chi dipende principalmente?
(Totale rispondenti: 100%)
Dalla distrazione
Dalla trasgressione (di regole stradali, ma anche l'uso di droghe e alcol)
Dalla cattiva manutenzione delle strade
Dalla mancanza di controlli o assenza da parte delle istituzioni preposte
Dalla poca, cattiva manutenzione dei mezzi di trasporto
Altro
Non si esprime: 1.8%

9) Lei, da guidatore, quale ritiene l’elemento più importante per la sicurezza stradale? 
(Totale rispondenti: 100%)
Il guidatore
Le cinture
I freni
La segnaletica stradale, i semafori
I sensori e i sistemi di guida assistita
Gli pneumatici
Gli airbag
I fari
Non guido
Altro
Non si esprime: 2.6%

10) Rispettare il codice della strada, secondo Lei significa…
(Totale rispondenti: 100%)
…compiere un atto di responsabilità verso se stessi e verso gli altri utenti della strada
…adottare un comportamento che tutela dal rischio di incidenti
…attuare un comportamento che evita di incorrere in sanzioni
…non riuscire a godere appieno delle prestazioni del mio veicolo
Altro
Non si esprime: 1.8%

11) Lei quanto condivide questa affermazione: «la sicurezza in strada dipende dall’attenzione di ciascun guidatore»? 
(Totale rispondenti: 100%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non si esprime: 0.9%

12) Lei cosa sarebbe disposto a fare in prima persona per aumentare il livello di sicurezza stradale generale? 
(Totale rispondenti: 100%)
Risposte spontanee
Non si esprime: 0.0%

13) Tra i seguenti fattori, quale Lei considera come fondamentale sui mezzi di trasporto “personali” del futuro?
(Totale rispondenti: 100%)
Sistemi di sicurezza e di alert affidabilissimi in grado di evitare incidenti
Carburante ecocompatibile
Auto con guida autonoma e capaci di interazioni tra veicoli e infrastrutture
Minimo consumo di carburante
Economicità nella manutenzione e ampia diffusione dei ricambi
Maggiore comfort (sedili ergonomici, ampio spazio per carico e scarico, apertura generosa delle portiere e del portellone,…)
Veicoli a manutenzione 0
Che sia capace di riflettere il mio stile di vita
Altro
Non si esprime: 8.1%

14) Pensando ai sistemi di assistenza alla guida (manovra di parcheggio, controllo della distanza, frenata automatica, alert di sensori…), Lei crede che…
(Totale rispondenti: 100%)
…siano sistemi validi, ma non risolvono il problema della sicurezza stradale
…siano sistemi fondamentali per migliorare la sicurezza stradale
…siano sistemi inutili e molto dispendiosi
Non si esprime: 0.0%


	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Pubblicato su Ansa.it, Panorama.it, IlGiornale.it, alVolante.it, Corriere.it e altri
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	Non reperibili: 
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	Rifiuti: 1260
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